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Το ζήτημα των εγγράφων συνεχίζει να προκαλεί αναταράξεις

Α
κούμε τελευταία κατ’ επανάληψη το παράπονο 
του Άντρου Κυπριανού για το ότι η κυβέρνηση 
Αναστασιάδη φάνηκε αχάριστη, δεν εκτίμησε 
το γεγονός ότι όλα τα προηγούμενα χρόνια 

το ΑΚΕΛ στήριξε τους χειρισμούς του Προέδρου στο Κυ-
πριακό και του έκανε ήπια αντιπολίτευση. Συγκρίνει, 
μάλιστα, όπως και τα υπόλοιπα στελέχη του κόμματος, το 
ότι σε αντίθεση με τη δική τους συμπεριφορά όταν ήταν 
στην αντιπολίτευση ο Νίκος Αναστασιάδης και στην κυ-

βέρνηση το ΑΚΕΛ, ο κ. Αναστασιάδης 
δεν συμπεριφέρθηκε τόσο υπεύθυνα 
και με ανιδιοτέλεια, όπως του συμπε-
ριφέρθηκε το ΑΚΕΛ, κι έκανε εξοντω-
τική αντιπολίτευση στον Χριστόφια. 
Το παράπονο εστιάζεται κυρίως στο ότι 
λόγω της κριτικής που ασκεί το ΑΚΕΛ 
στην κυβέρνηση για τους χειρισμούς 
στο Κραν Μοντάνα, η κυβέρνηση το 
κατηγορεί ότι δίνει όπλα στην τουρκική 

πλευρά. Αδιανόητο, λένε, να τους κατηγορούν για κάτι 
τέτοιο αντί να τους ευχαριστούν που επί χρόνια στήριζαν 
τους χειρισμούς του Προέδρου και με πολιτικό κόστος, 
για το καλό του τόπου βεβαίως-βεβαίως. Αλλά, μας κάνει 
εντύπωση που αυτή η τακτική, η τακτική της συγκρου-
σιακής ατμόσφαιρας ανάμεσα στα δύο μεγάλα κόμματα, 
αυτό που ονομάζεται πόλωση, που δημιουργείται πάντα 
σε προεκλογικές περιόδους, επαναλαμβάνεται κάθε φορά 
με τόσο πανομοιότυπο τρόπο, που καταντά πια μια κακο-
στημένη φαρσοκωμωδία.

Αρκεί να υπενθυμίσουμε την ίδια ακριβώς εικόνα, 
με τους πρωταγωνιστές σε αντίστροφους ρόλους, το 2010, 
όταν μπήκαμε στην προεκλογική των βουλευτικών εκλο-
γών, και όταν στην κυβέρνηση ήταν το ΑΚΕΛ και στην 
αντιπολίτευση ο ΔΗΣΥ υπό τον Νίκο Αναστασιάδη, ο οποίος 
είχε αρχίσει να προετοιμάζεται και για τη διεκδίκηση της 
προεδρίας. «Είχαν το θράσος να αποκαλέσουν τον ηγέτη 
του μεγαλύτερου κόμματος, τον μέχρι πρότινος συνεργάτη 
τους, πλασιέ των θέσεων Νταβούτογλου», έλεγε ο Νίκος 
Αναστασιάδης, στις 6/9/2010. «Ντρέπομαι ειλικρινά για το 
επίπεδο του διαλόγου, για το πόσο χαμηλά έχει εκπέσει, 
πλέον, ο πολιτικός λόγος, αλλά και η αλαζονεία σε αυτό 
τον τόπο. Συνεπώς, τα φρούτα ας τα ψάξει στην αυλή του. 
Παράγει πολλά η αυλή του κ. Χριστόφια». Ήταν μέχρι πρό-
τινος συνεργάτης τους, έλεγε, όπως σήμερα λέει το ΑΚΕΛ 
ότι μέχρι πρότινος στήριζε τον Αναστασιάδη. Και πράγματι 
ήταν συνεργάτης τους (μετά βέβαια ήρθε η τραγωδία του 
Μαρί και δεν τους έμεινε συνεργάτης) γι’ αυτό εξέφραζε 
παράπονα όταν άρχισαν να του λένε ότι είναι πλασιέ των 
θέσεων Νταβούτογλου. Να υπενθυμίσουμε, πάντως, για 
την ιστορία ότι τόσο πολύ στήριζε την κυβέρνηση Χριστό-
φια και τους χειρισμούς του, προπάντων στο Κυπριακό, που 
όταν έκανε αντιπολίτευση ο Αβέρωφ Νεοφύτου (κυρίως 
στα θέματα της οικονομίας), οι εκπρόσωποι του κ. Χρι-
στόφια ή και η Χαραυγή, του υποδείκνυαν ότι είναι εκτός 
κομματικής γραμμής (αυτοί ήξεραν καλύτερα τη γραμμή 
του ΔΗΣΥ από τα στελέχη του) και ο κ. Αναστασιάδης σι-
ωπούσε, ενίοτε επικροτούσε κιόλας, εμμέσως. Επομένως, 
ούτε το παράπονο του ΑΚΕΛ ότι ο Αναστασιάδης συμπερι-
φέρθηκε εξοντωτικά προς την κυβέρνηση Χριστόφια, αφού 
τουλάχιστον όταν δεν είχαμε εκλογές, ήταν συνεργάτης 
τους (κατά τη δική του έκφραση), ούτε όμως δικαιολογείται 
και η κατηγορία των εκπροσώπων του Αναστασιάδη σήμερα 
ότι το ΑΚΕΛ είναι πλασιέ των τουρκικών θέσεων, αφού 
είχε παράπονο όταν κατηγορούσαν τον ίδιο ακριβώς με 
τον ίδιο τρόπο.

Συμπέρασμα; Ας βάλουν περισσότερη φαντασία στα 
επιχειρήματά τους όποτε έρχεται η ώρα της πόλωσης. Τα 
ίδια και τα ίδια κουράζουν. Στο κάτω-κάτω ασπάζονται την 
ίδια φιλοσοφία για τη λύση, στηρίζει ο ένας τον άλλο, όταν 
ελπίζει ο ένας ότι ο άλλος θα το λύσει και θα γλυτώσει ο 
ίδιος από την ευθύνη, ας συνεργαστούν ανοικτά, κι ας 
βγουν στον κόσμο να εξηγήσουν τη συνεργασία τους, 
παρά να παίζουν αδιάκοπα αυτό το κακόγουστο θέατρο.

aristosm@phileleftheros.com

Φρούτα στην αυλή τους και
πλασιέ τουρκικών θέσεων

Του Άριστου Μιχαηλίδη 

Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Η τοποθέτηση του Γενικού Ει-
σαγγελέα στο θέμα της δι-
αρροής εγγράφων θεωρείται 
από το Προεδρικό ως το τε-
λευταίο κεφάλαιο σ’ ένα θέ-
μα που ήδη έχει προκαλέσει 

αρκετή ζημιά στο κυβερνητικό στρατόπεδο. 
Η αντιπολίτευση όμως δεν είναι σε καμιά 
περίπτωση διατεθειμένη να αφήσει το θέμα 
να κλείσει για λόγους που πάνε πολύ πέρα 
από τους προεκλογικούς πόντους, αλλά έχουν 
να κάνουν με την ενημέρωση των πολιτικών 
δυνάμεων. 

Χθες ο Γενικός Εισαγγελέας Κώστας Κλη-
ρίδης ανακοίνωσε πως δεν δικαιολογείται υπό 
τις περιστάσεις η έναρξη οποιασδήποτε διαδι-
κασίας για διερεύνηση του ενδεχόμενου διά-
πραξης ποινικού αδικήματος σε σχέση με την 

κοινοποίηση εγγρά-
φων από τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας. 

Στην ανακοίνωση, 
σε σχέση με το θέμα 
που έχει προκύψει ως 
αποτέλεσμα της κοι-

νοποίησης από τον Πρόεδρο της Δημοκρατί-
ας, προς αριθμό προσώπων, σειράς εγγράφων 
που σχετίζονται με το κυπριακό πρόβλημα 
και τις πρόσφατες συνομιλίες προς επίλυσή 
του, αναφέρεται πως ο Γενικός Εισαγγελέας, 
αφού εξέτασε τα διαθέσιμα στοιχεία, παρα-
τηρεί πως δεν είναι ο ρόλος, ούτε και η αρ-
μοδιότητα του Γενικού Εισαγγελέα να εξετάζει 
και να εκφέρει άποψη ως προς το ορθό και 
πρέπον ενεργειών κρατικών αξιωματούχων 
ή πολιτικών προσώπων, περιλαμβανομένου 
και του Προέδρου της Δημοκρατίας, ούτε και 
ασφαλώς να παρεμβαίνει σε πολιτικές αντιπα-
ραθέσεις που σχετίζονται με χειρισμούς για το 
κυπριακό πρόβλημα.

«Η αρμοδιότητα και οι εξουσίες του Γενι-
κού Εισαγγελέα περιορίζονται στην εξέταση, 
μόνο, του ενδεχομένου διάπραξης οποιουδή-
ποτε ποινικού αδικήματος κατά παράβαση 
νομοθετικών προνοιών» προστίθεται.

Αναφέρεται ακόμη πως ο Γενικός Εισαγγε-
λέας εξέτασε το θέμα που ηγέρθη σε συνάρ-
τηση με τις πρόνοιες τόσο του Ποινικού Κώδι-
κα, όσο και του Περί Κανονισμών Ασφαλείας 
Διαβαθμισμένων Πληροφοριών, Εγγράφων 
και Υλικού και για Συναφή θέματα Νόμου 

του 2002, και της νομολογίας του Ανωτάτου 
Δικαστηρίου.

«Υπό το φως όλων των διαθέσιμων 
στοιχείων και πληροφοριών και με ιδιαίτε-
ρη αναφορά στη φύση των εγγράφων που 
παρουσιάζονται να έχουν κοινοποιηθεί και 
πραγματεύονται συγκεκριμένα θέματα χει-
ρισμών κατά τις συνομιλίες για επίλυση πτυ-
χών του κυπριακού προβλήματος, κατέληξε 
στο συμπέρασμα ότι δεν δικαιολογείται υπό 
τις περιστάσεις, η έναρξη οποιασδήποτε δι-
αδικασίας για διερεύνηση του ενδεχόμενου 
διάπραξης ποινικού αδικήματος σε σχέση με 
την κοινοποίηση των υπό αναφορά εγγρά-
φων σε επιλεγέντα πρόσωπα» καταλήγει η 
ανακοίνωση. 

Το Προεδρικό, μέσω του αναπληρωτή κυ-
βερνητικού εκπροσώπου Βίκτωρα Παπαδό-
πουλου, έστειλε λίγο αργότερα –στη διάρκεια 
δηλώσεών του– το μήνυμα πως «η δήλωση 
του Γενικού Εισαγγελέα μιλά από μόνη της» 
υποδεικνύοντας την ίδια ώρα πως «για την 
Κυβέρνηση έχει κλείσει το θέμα».  Ο κ. Πα-
παδόπουλος είπε ακόμα πως «εμάς δεν μας 
εκπλήσσει, το ξέραμε από την αρχή, η δή-
λωση του Γεν. Εισαγγελέα μιλά αφ’ εαυτής».

Δύσκολα θα το κλείσουν

Εισαγγελέας:  
Υπό τις περιστάσεις  
δεν νοείται διερεύνηση

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

κΥβερνητικός εκπρόςωπός: Μπόρει να τα λαβόΥν

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Νίκος Χριστοδουλίδης, αναφερόμενος στα ίδια 
τα έγγραφα, είπε ότι τα κόμματα γνωρίζουν το περιεχόμενό τους και δεν 
απέκλεισε το ενδεχόμενο να τους δοθούν. Σύμφωνα με τον κ. Χριστο-
δουλίδη αυτό μπορεί να γίνει από τον ίδιο τον Πρόεδρο ενδεχομένως 
στην επόμενη συνεδρία του Εθνικού Συμβουλίου. 

Απαντώντας στις επικρίσεις των κομμάτων ότι δεν τυγχάνουν 
πλήρους και σωστής ενημέρωσης, ο κ. Χριστοδουλίδης ανέφε-
ρε πως «τα κόμματα γνωρίζουν απόλυτα το περιεχόμενο των 
όποιων εγγράφων κοινοποίησε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
και, ως εκ τούτου, δεν προκύπτει κανένα ζήτημα σε σχέση με 
την ενημέρωσή τους για τα διαμειφθέντα στο Κραν Μοντάνα». 
Διερωτήθηκε ακόμη «πώς είναι δυνατόν κάποιοι να ασκούν 
καθημερινά κριτική στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για τους 
χειρισμούς του στο Κυπριακό και την ίδια στιγμή να ισχυρίζο-
νται ότι δεν είναι πλήρως ενήμεροι για το τι έγινε στην Ελβετία». 
Σχολιάζοντας τον ισχυρισμό κομμάτων ότι προκύπτουν αδικήματα 
από την ενέργεια του Προέδρου Αναστασιάδη, ο κ. Χριστοδουλίδης 
ανέφερε ότι κάτι τέτοιο δεν ισχύει. Πρόσθεσε πως οι σχετικές επικλή-
σεις έχουν στόχο τη δημιουργία εντυπώσεων, ενώ παράπεμψε και στη 
σχετική με το θέμα ανακοίνωση του Γενικού Εισαγγελέα.

Η φαρσοκωμωδία 
της προεκλογικής 
σύγκρουσης  
για το καλό  
του τόπου,  
σε επανάληψη

Ατούν: Μη οικονομική η μεταφορά του αερίου της περιοχής προς την Αίγυπτο

Τ
ο σεισμογραφικό Μπαρμπαρός Χαϊρετίν Πασιά έχει 
ολοκληρώσεις τις έρευνες που έκανε από τον Απρίλιο 
μέχρι και τον Ιούλιο, τα στοιχεία που συνέλεξε αναλύ-
ονται και θα γίνει ενδελεχής έρευνα και στην περιοχή 
της Μόρφου, δήλωσε ο «υπουργός ενέργειας και οι-

κονομίας», Σουνάτ Ατούν, υποστηρίζοντας πως η μεταφορά του 
φυσικού αερίου μέσω του Τσεϊχάν στην Τουρκία και την Ευρώπη 
είναι οικονομικά και εμπορικά πολύ πιο συμφέρουσα.

Μιλώντας στον ανταποκριτή του πρακτορείου Ανατολή στα 
κατεχόμενα, ο κ. Ατούν είπε πως παρά τις συνομιλίες της Shell 
(αγόρασε τη British Gaz που έχει τερματικά LNG στην Αίγυπτο) για 
να μεταφερθεί στην Αίγυπτο το φυσικό αέριο της ανατολικής Με-
σογείου, δηλαδή και τις ποσότητες του Ισραήλ και του οικοπέδου 
Αφροδίτη, πιστεύει ότι είναι πιο πρόσφορο και κατάλληλο οικονο-
μικά και εμπορικά οι ενεργειακές αυτές πηγές να μεταφερθούν 
μέσω του ψευδοκράτους «με την Τουρκική εταιρεία Πετρελαίου 
μέτοχο, στο Τσεϊχάν και από εκεί στην ΕΕ».

Ο κ. Ατούν είπε ότι τα σχέδια μεταφοράς στα τερματικά υγρο-
ποιημένου αερίου στην Αίγυπτο δεν είναι οικονομικά συμφέρου-
σα λύση και υπενθύμισε ότι στην τελευταία τους επίσκεψη με τον 
Τούρκο υπουργό Ενέργειας στο Μπαρμπαρός είχαν τονίσει την 
αποφασιστικότητα Τουρκίας – ψευδοκράτους να συνεχίσουν τις 
έρευνες για φυσικό αέριο.

Στην περιοχή του Τσεϊχάν, είπε, βρίσκεται ένα από τα με-
γαλύτερα τερματικά ενέργειας στον κόσμο, ιδιαίτερα της δικής 
μας γεωγραφικής περιοχής, με συνδέσεις με την Ευρώπη, τον 
Καύκασο και τη Μέση Ανατολή. «Με τις έρευνες και τις γεω-
τρήσεις που θα κάνουμε στις δικές μας θάλασσες, το Τσεϊχάν 
θα αναβαθμιστεί ακόμα περισσότερο». Γι’ αυτό, συνέχισε, είναι 
πιο συμφέρουσα λύση, οικονομικά και εμπορικά, οι ενεργειακοί 
πόροι της ανατολικής Μεσογείου να μεταφερθούν μέσω του 
Τσεϊχάν, με συνέταιρο την τουρκική εταιρεία πετρελαίου στην 
Ευρώπη. Δεν είναι οικονομικά εναλλακτική λύση η μεταφορά του 
αερίου στα τερματικά της Αιγύπτου, η οποία μπορεί να καλύψει 
με δική της παραγωγή τις εσωτερικές της ανάγκες σε ενέργεια, 

πρόσθεσε, λέγοντας πως η υγροποίηση του φυσικού αερίου και η 
μεταφορά του από την Αίγυπτο στην ΕΕ δεν θα αφήσει εμπορικό 
κέρδος και η τιμή τελικού κόστους θεωρεί –όπως είπε– ότι δεν 
μπορεί να γίνει αποδεκτή από την ΕΕ.

Ο Σουνάτ Ατούν μίλησε και για επιταχυνόμενη ανάπτυξη 
του τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στα κατεχόμενα, 
λέγοντας πως λόγω και της αλλαγής στους κανονισμούς μπορούν 
να δημιουργηθούν ηλιακά πάρκα παραγωγής ενέργειας και να 
ενσωματωθούν στο ηλεκτρικό δίκτυο. Αυτή τη στιγμή στα κατεχό-
μενα παράγονται 20 μεγκαβάτ από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
από ιδιώτες παραγωγούς ενώ για τη χρονιά 2017-2018, είπε ότι θα 
βγουν σε διαγωνισμό ως «κυβέρνηση» για την παραγωγή ακόμη 
20 μεγκαβάτ.

Το πρακτορείο Ανατολή σημειώνει ότι όσον αφορά τις ποσό-
τητες φυσικού αερίου, υπολογίζεται ότι στο Λεβιάθαν και στο 
Ταμάρ του Ισραήλ υπάρχουν 800 εκ. κ.μ. φυσικού αερίου ενώ 
ο Ισραηλινός υπουργός Ενέργειας είχε δηλώσει παλαιότερα πως 
υπολογίζεται ότι στην περιοχή υπάρχουν επιπρόσθετες ποσότητες 
που φτάνουν τα 2,2 τρισ. κ.μ. φυσικού αερίου.

Έρευνες στην περιοχή της Μόρφου
Οι τελευταίες δηλώσεις του Μουστα-
φά Ακιντζί προβληματίζουν τα ελληνο-
κυπριακά πολιτικά κόμματα, τα οποία 
δεν αποφεύγουν να του ασκήσουν 
κριτική. Το ΑΚΕΛ αναφέρει πως «πάγια 
θέση μας ότι η ανάγκη για λύση του 
Κυπριακού στη βάση της Διζωνικής 
Δικοινοτικής Ομοσπονδίας για απελευ-
θέρωση και επανένωση της πατρίδας 
και του λαού μας είναι μονόδρομος. 
Δεν πρόκειται ποτέ να αποδεχτούμε 
ως τελική λύση του Κυπριακού το δι-
χοτομικό στάτους κβο. Κάτι 
τέτοιο, εκτός από πλήρως 
απαράδεκτο, δεν είναι βιώ-
σιμο. Καμία μορφή διχοτό-
μησης δεν μπορεί να είναι 
βιώσιμη στην Κύπρο. Ως εκ 
τούτου, όλες οι προοδευτι-
κές, φιλειρηνικές δυνάμεις στην Κύπρο 
να συνεχίσουμε από κοινού την προ-
σπάθεια για επανένωση της πατρίδας 
και του λαού μας, Ελληνοκυπρίων και 
Τουρκοκυπρίων».

Οι Οικολόγοι θεωρούν ότι ο κ. Ακι-
ντζί λειτουργεί ως βραχίονας των τουρ-
κικών σχεδίων στην Κύπρο. Περαιτέρω 
αναφέρουν: «Είτε πρόκειται για λύση 
“συνομοσπονδίας” με επικυρίαρχο την 
Τουρκία είτε για αναγνώριση διεθνούς 
χαρακτήρα των κατεχομένων, είναι σα-
φές πως η τουρκοκυπριακή ηγεσία δεν 
επιδιώκει την επίλυση του Κυπριακού 
στη βάση του σεβασμού της ανεξαρ-
τησίας του κράτους και της ισότητας 

και ελευθερίας όλων των πολιτών του, 
αλλά επιζητεί την εξυπηρέτηση των 
συμφερόντων της Τουρκίας στη Κύ-
προ». Οι Οικολόγοι σημειώνουν πως 
«η πλειονότητα τόσο των Ελληνοκυ-
πρίων όσο και των Τουρκοκυπρίων, 
απορρίπτουν προσεγγίσεις “τύπου Ακι-
ντζί” όποια απόχρωση και αν έχουν», 
αλλά «αντίθετα στηρίζουν και μάχο-
νται για μια Κύπρο ανεξάρτητη, χωρίς 
κατοχικά στρατεύματα και εγγυήσεις, 
πατρίδα ελευθερίας και ισότητας για 

όλους τους πολίτες της». 
Το ΕΛΑΜ σε ανακοίνω-

σή του αναφέρει στο θέμα 
της λειτουργίας στον Άγιο 
Μάμα και «διερωτάται πού 
χάθηκαν λαλίστατα κόμμα-
τα του ΔΗΣΥ και του ΑΚΕΛ, 

για να προκαλέσουν σάλο τώρα που 
απαγορεύτηκε το προσκύνημα στον 
Άγιο Μάμα της Μόρφου, ενώ στα κατε-
χόμενα προωθείται στην εκπαιδευτική 
ύλη η έννοια του Τζιχάντ («ιερός πόλε-
μος» στη μουσουλμανική θρησκεία)». 
Περαιτέρω το ΕΛΑΜ αναφέρει πως κα-
τά την τροπολογία «που αφορούσε ένα 
σχολικό φυλλάδιο για το «Ενωτικό Δη-
μοψήφισμα», οι του ΔΗΣΑΚΕΛ κίνησαν 
γην και ουρανό, καθημερινά ωρύονταν 
σε όλα τα ΜΜΕ, μέχρι και το λεγό-
μενο “Προεδρικό” των κατεχομένων 
επισκέφθηκαν τον ηγέτη της κατοχής, 
κάποιοι εξ αυτών, για να διορθώσουν 
το «λάθος»».

Προβληματίζει η προσέγγιση
του Μουσταφά Ακιντζί

τοποθετήσεις 
κομμάτων  
για κυπριακό

Ο Πρόεδρος τους Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Αντό-
νιο Ταζιάνι, θεωρεί ορθή την πολιτική του Νίκου Ανα-
στασιάδη στο Κυπριακό, τόνισε ο ευρωβουλευτής του 
ΔΗΣΥ, Λευτέρης Χριστοφόρου. Σε δηλώσεις του ο κ. 
Χριστοφόρου αναφέρθηκε σε συνάντηση που είχε με 
τον Πρόεδρο του ΕΚ προκειμένου να τον ενημερώσει 
για τις εξελίξεις στο Κυπριακό. Σύμφωνα με τον κ. Χρι-
στοφόρου, ο Πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου «θεωρεί 
πολύ θετικές και ορθές τις ενέργειες του ΠτΔ που έγιναν 
όσον αφορά τη διαχείριση των συνομιλιών για το Κυπρι-
ακό και καταλογίζει αποκλειστικά και μόνο την ευθύνη 
στην Τουρκία για το αδιέξοδο το οποίο προέκυψε». Ο 
αναπληρωτής πρόεδρος του ΔΗΣΥ ανακοίνωσε ότι ο 
Αντόνιο Ταζιάνι θα επισκεφθεί την Κύπρο εντός του 2017. 

Για εμάς, είπε, είναι ιδιαίτερα σημαντική αυτή η επί-
σκεψη του Προέδρου του Ευρωκοινοβουλίου αφού 
θα εκφράσει ακόμα μια φορά την αμέριστη στήριξή 
του στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τις πραγματικά 
ειλικρινείς προθέσεις του για να επιλύσει το Κυπριακό 
πρόβλημα παρά την Τουρκική αδιαλλαξία και τις προ-
κλητικές θέσεις της Τουρκίας. Συνεχίζοντας ο Λευτέρης 
Χριστοφόρου είπε: «Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να ανα-
φέρω ότι και η βασική θέση της κυβέρνησης και του 
Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας ότι “δεν μπορεί 
να υπάρξει αναβάθμιση της τελωνειακής ένωσης Ε.Ε. 
- Τουρκίας εάν προηγουμένως δεν εκπληρώσει όλες 
τις υποχρεώσεις της απέναντι στην Κύπρο” βρίσκει δι-
αρκώς μεγαλύτερο έδαφος και θετικό αντίκρισμα από 
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Εμείς θα συνεχίσουμε με 
σοβαρότητα και υπευθυνότητα να δίνουμε τη μάχη της 
Κύπρου και στο εξωτερικό και ιδιαίτερα στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση και στα ευρωπαϊκά όργανα όπου η αναγνώ-
ριση, η εμπιστοσύνη και η αξιοπιστία που διαθέτει ο ΠτΔ 
δημιουργούν πάντοτε θετικές συνθήκες όσον αφορά 
την εθνική μας υπόθεση».

Στηρίζει Αναστασιάδη 
ο πρόεδρος του ΕΚ

Δεν χαμηλώνουν τους τόνους τα κόμματα
Παρά τη δήλωση τού Γενικού Εισαγγελέα τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης συνεχίζουν το 
σφυροκόπημα κατά του Προεδρικού. Το ΑΚΕΛ 
υποστηρίζει πως ο ΠτΔ «αυταπόδεικτα πλέον 
υπέχει σοβαρότατων πολιτικών ευθυνών για το 
ατόπημά του να αποστείλει απόρρητα έγγραφα 
σε αναρμόδιους παραλήπτες». Σύμφωνα με το 
ΑΚΕΛ «το λιγότερο που οι πολίτες ανέμεναν ήταν 
ο ΠτΔ να αναλάβει τις ευθύνες του». «Δυστυχώς 
αποδείχθηκε για ακόμη μια φορά κατώτερος των 
περιστάσεων», αναφέρει τα ΑΚΕΛ και τον καλεί 
«να πράξει το αυτονόητο». 

Ο υποψήφιος για την Προεδρία Νικόλας 
Παπαδόπουλος βρέθηκε χθες στη Λάρνακα μα-

ζί με τη Ελένη Θεοχάρους και στις δηλώσεις 
τους ήταν φυσικό να τοποθετηθούν 

και επί το θέματος των εγγράφων. 
Ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ ανέφε-

ρε ότι «οι διευκρινίσεις του 
Προέδρου της Δημοκρα-
τίας δυστυχώς κάθε άλ-
λο παρά απαντούν στις 
επικρίσεις μας». Σημεί-
ωσε πως «ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας έχει 
παραδεχθεί πως έχει 
δώσει σε δημοσιογρά-
φους πρακτικά ιδιωτικής 

συζήτησης και συνομιλί-
ας του με αξιωματούχο 

των Ηνωμένων Εθνών. Αυτό 
νομίζω ότι μπορούμε να αντι-

ληφθούμε τι σημαίνει και για τη 

δική του αξιοπιστία αλλά και ευρύτερα για την 
ίδια την αξιοπιστία της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και της πολιτείας μας». Ανέφερε ακόμα ότι «τα 
πέντε από τα επτά έγγραφα, που έχουν δοθεί 
σε επιλεγμένους δημοσιογράφους και επιλεγ-
μένους πολιτικούς, δεν έχουν δοθεί στα μέλη 
του Εθνικού Συμβουλίου».

Από την πλευρά της η πρόεδρος της Αλληλεγ-
γύης είπε πως «πρόκειται για ένα πολύ σοβαρό 
ολίσθημα του Προέδρου της Δημοκρατίας παρ’ 
όλο που μπορεί κανείς να αντιληφθεί ότι η σκο-
πιμότητα είναι να διασκεδάσει τις “απορριπτικές 
τάσεις” που εμφανίζονται τελευταία στη συμπε-
ριφορά του και τις πατριωτικές εξάρσεις, ας μου 
επιτραπεί ο όρος, θέλοντας να καταλαγιάσει τις 
αντιδράσεις εκείνων των ανθρώπων που είναι 
έτοιμοι για την οποιαδήποτε λύση την οποιαδή-
ποτε στιγμή, ει δυνατόν χθες».

Η ΕΔΕΚ επεσήμανε ότι τα έγγραφα που κατ’ 
επανάληψη του ζητήθηκαν για να καταθέσει στα 
μέλη του Εθνικού Συμβουλίου και να δοθούν 
στην πολιτική ηγεσία και αρνήθηκε να τα δώσει, 
τα απέστειλε σε «ημετέρους» για να τους «δια-
φωτίσει» και για να αποφύγει την κριτική τους.

Ο πρόεδρος της Συμμαχίας Πολιτών σε 
δηλώσεις του στάθηκε στην ανακοίνωση του 
Γενικού Εισαγγελέα σημειώνοντας ότι από αυτή 
φαίνεται πως ο κ. Κληρίδης έλαβε υπόψη του ότι 
είμαστε σε περίοδο εκλογών πριν τοποθετηθεί. 
Οι Οικολόγοι από δικής τους πλευράς τόνισαν 
πως οι εξηγήσεις που επιχείρησε να δώσει ο 
Πρόεδρος Αναστασιάδης για τη διαρροή των 
εγγράφων τον εκθέτουν έτι περαιτέρω.
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